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Protokół Nr XII/15  

z XII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 29 września 2015 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 12:55. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radna Grażyna Meller - nieobecność usprawiedliwiona  

2. Radny Alojzy Kuczkowski - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radny Mariusz Ellwart - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 11, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński  złożył wniosek o wprowadzenie do  porządku obrad                   

w pkt. 8 podpunktu b – uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok oraz 

wprowadzenie w kolejnym podpunkcie czyli c uchwały w sprawie przyjęcia Planu gospodarki 

niskoemisyjnej dla gminy Dziemiany opracowanego w ramach projektu pn.: „Opracowanie 

planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Dziemiany” realizowanego zgodnie z umową 

POIS.09.03.00-00-100/13, współfinansowanego ze Środków Europejskiego Funduszu 

Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyznana środowisku i efektywność 

energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności 

publicznej – plan gospodarki niskoemisyjnej (PGN).  
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Na zgłoszony wniosek Rada zdecydowała wprowadzić do  porządku obrad w/w uchwały.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                              

o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym.  

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I 

półrocze 2015 r.  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021,  

b) zmiany budżetu gminy na 2015 rok, 

c) przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Dziemiany opracowanego w 

ramach projektu pn.: „Opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy 

Dziemiany” realizowanego zgodnie z umową POIS.09.03.00-00-100/13, 

współfinansowanego ze Środków Europejskiego Funduszu Spójności z Priorytetu IX – 

Infrastruktura energetyczna przyznana środowisku i efektywność energetyczna w 

ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plan 

gospodarki niskoemisyjnej (PGN).  

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

10. Komunikaty i wolne wnioski.  

11. Zakończenie obrad.  

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej XI Sesji, zgodnie                

z  § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych  

Radny Krzysztof Rekowski  złożył zapytanie jak są naliczane odsetki za śmieci, ponieważ 

mieszkanka Kalisza spóźniła się z opłatami dwa miesiące i w związku z czym naliczono 



Strona 3 z 9 

opłatę  za zwłokę 11,60 zł.  Radny złożył wiosek o pilne wyrównanie drogi w kierunku do 

Państwa Reszka w Kaliszu oraz przekazał, iż w  Kaliszu jest problem z zalewaniem łąk 

znajdujących się przy rowach, które są do oczyszczenia.  

Radny Stanisław Kuczkowski  przekazał, iż na zebraniu wiejskim w Dziemianach został 

poruszony temat lekarza oraz zagospodarowanie terenu przed Urzędem Gminy. 

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                    

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski przekazał, iż w okresie 

między sesjami Komisja Infrastruktury i Budżetu odbyła jedno  posiedzenia w dniu 21 

września  br., na którym  opiniowała uchwały w sprawie  wysokości stawek podatków i opłat 

lokalnych na 2016 rok oraz dokonano oceny wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 

roku.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Męczykowski poinformował, iż Komisja odbyła 

jedno posiedzenie na którym dokonała analizy budżetu za I półrocze 2015 roku, jak również 

przeprowadziła dwie kontrole.  

Przewodniczący Komisji Benedykt Synak przekazał, iż komisja odbędzie się w dniu 

jutrzejszym. Przewodniczący przekazał, również,  iż uczestniczył w posiedzeniu komisji 

rolnictwa i ochrony środowiska Rady Powiatu Kościerskiego, w którym uczestniczyli 

nadleśniczowie naszego powiatu oraz prezesowie kół łowieckich, a komisja poświęcona była 

szkodom łowieckim.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przedstawił pisma, które wpłynęły do 

sekretariatu Rady Gminy m.in. pismo dotyczące   informacji o stanie bezrobocia z Urzędu 

Pracy oraz wpłynęło do wglądu pismo złożone przez Wójta Gminy  w związku ze złożonym 

wnioskiem Pani Radnej Joanny Turzyńskiej. Wystosowano odpowiedzi do Pani 

Kartuszyńskiej w sprawie bonifikaty oraz odpowiedź do szpitala w sprawie dotacji na zakup 

wyposażenia karetki.  

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński przekazał, iż ostatnia sesja odbyła się 8 września br. i w 

tym czasie został rozstrzygnięty przetarg i podpisana umowa na remont dachu na Urzędzie 

Gminy. Termin realizacji zadania jest na 20 listopada. Wykonawca podpisując umowę nie 

zgłosił  zagrożenia w terminowości wykonania tego zadania. Aktualnie ogłoszone są dwa 

przetargi, jeden przetarg  na remont , wykonanie nawierzchni asfaltowej na drogę śródpolną w 

ramach programu  Ochrony Gruntów Rolnych, otwarcie oferty 6 października, również 6 
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października będzie otwarcie ofert na dostarczenie miału dla kotłowni Urzędu Gminy. 

Obecnie wykonywane są projekty na drogi w Kaliszu i Dziemianach. Wykonano niewielkie 

odcinki kanalizacji wodociągów na ulicy Górnej i podłączenie wodociągowe w Trzebuniu.  

Odbyło się również uroczyste przekazanie dworców PKP i terenów pod PKP w Dziemianach 

i Kaliszu. Zakończyły się  zebrania sołeckie w sprawie podziału funduszu sołeckiego. 

Sekretarz przekazał, iż nasza Gmina została Laureatem Konkursu jako „Gmina Ekoinowacji”.  

Laureatami zostało dwadzieścia Gmin  w Polsce.  

 

Na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 12 

Radnych Rady Gminy.  

Radny Piotr Męczykowski zapytał czy grunty PKP przejęto w Dziemianach i Kaliszu.  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński odpowiedział, iż w Kaliszu przejęto budynek dworca,  

natomiast aktualnie trwają procedury przewłaszczenia na pozostałe grunty.  

Ad. 7 Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej 

prognozy finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowych instytucji 

kultury za I półrocze 2015 r.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż w odpowiednim czasie 

wszyscy radni otrzymali informacje o wykonaniu budżetu za I półrocze 2015 r. z którą mogli 

się zapoznać, jak również do materiałów na sesje została dołączona Uchwała Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie opinii o przedłożonej 

przez Wójta Gminy Dziemiany informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2015 

roku. Przewodniczący   Rady Gminy poprosił o zadawanie pytań.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski  przekazał, iż Komisja 

opiniowała wykonanie budżetu na ostatnim posiedzeniu, na którym była zaproszona Pani 

Skarbnik, która wyczerpująco przedstawiła wykonanie budżetu jak i kształtowanie się 

wieloletniej prognozy finansowej.  

Radni Rady Gminy po zapoznaniu się z przedstawioną  informacją o wykonaniu budżetu za               

I półrocze 2015  nie wnieśli uwag, w związku z czym informacja została przyjęta 

jednogłośnie.  

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2015 – 2021 przedstawiła Skarbnik Gminy  Anna Kryzel  powiedziała , iż zmiana dotyczy 

wprowadzenia do realizacji przedsięwzięcia pn: „Termomodernizacja siedziby Urzędu Gminy 
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w Dziemianach wraz z modernizacją zadaszenia” przedsięwzięcie to jest planowane w latach 

2015-2017, na ten rok zaplanowano wymianę zadaszenia natomiast w kolejnych latach 

planuje się stermomodernizować budynek poprzez ocieplenie, co jest wpisane w plan 

niskoemisyjny oraz dostosowano Wieloletnią Prognozę Finansową do bieżącego budżetu 

gminy.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XII/56/15  

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

 

b) zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok przedstawiła Skarbnik Gminy  

Anna Kryzel  powiedziała , iż zmiany w budżecie dotyczą dostosowania planów wydatków 

do możliwości zakupu pomp ogrzewania centralnego w ZKiW w Dziemianach. Pozostałe 

zmiany dotyczą przeniesień.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XII/57/15  

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

 

c) przyj ęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Dziemiany 

opracowanego w ramach projektu pn.: „Opracowanie planu gospodarki 

niskoemisyjnej dla Gminy Dziemiany” realizowanego zgodnie z umową 

POIS.09.03.00-00-100/13, współfinansowanego ze Środków Europejskiego 

Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna pr zyznana 

środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – 

Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plan gospodarki 

niskoemisyjnej (PGN).  

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Dziemiany 

opracowanego w ramach projektu pn.: „Opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej dla 

Gminy Dziemiany” realizowanego zgodnie z umową POIS.09.03.00-00-100/13, 

współfinansowanego ze Środków Europejskiego Funduszu Spójności z Priorytetu IX – 

Infrastruktura energetyczna przyznana środowisku i efektywność energetyczna w ramach 

Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plan gospodarki 
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niskoemisyjnej (PGN) przedstawił Sekretarz Gminy Henryk Koliński, który poinformował, iż 

plan został opracowany przez firmę zewnętrzną i przedstawi go Pan Waldemar Woźniak . 

Z obrad sesji wyszedł Radny Piotr Męczykowski i Radny Benedykt Synak od tej pory                    

w obradach sesji uczestniczy 10 radnych. 

Pan Waldemar Woźniak omówił Plan gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Dziemian, który 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu.   

 

Radni  nie podjęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

Uchwałę Nr XII/58/15  

w sprawie przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Dziemiany 

opracowanego w ramach projektu pn.: „Opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej 

dla Gminy Dziemiany” realizowanego zgodnie z umową POIS.09.03.00-00-100/13, 

współfinansowanego ze Środków Europejskiego Funduszu Spójności z Priorytetu IX – 

Infrastruktura energetyczna przyznana środowisku i efektywność energetyczna w 

ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plan 

gospodarki niskoemisyjnej (PGN).  

Na  obrady sesji wszedł Radny Piotr Męczykowski i Radny Benedykt Synak od tej pory w 

obradach sesji uczestniczy 12 radnych 

 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

Sekretarz Gminy Henryk Koliński  odpowiedział na zapytanie dotyczące opłaty za odpady 

komunalne, przekazał, iż przy opłacie za odpady komunalne nie wystawia się nakazów 

płatniczych jak to ma miejsce przy podatku od nieruchomości, opłatę za odpady  komunalne 

wnosi się na rachunek gminy bez wezwania na podstawie złożonej deklaracji. W przypadku 

nie dokonania opłaty gmina jest zobowiązana wystosować wezwanie do zapłaty i ustawowo 

są naliczane koszty upomnienia w wysokości 11,60 zł. Sekretarz Gminy odpowiedział na 

kolejne zapytanie dotyczące wyrównania drogi w kierunku Pani Marii Reszka w Kaliszu, 

przekazał, iż służby komunalne naszej gminy uzgadniali z wykonawcami aby jak najszybciej 

wyrównać tą drogę.  Odnośnie  problemu  zalewania łąk znajdujących się przy rowach, 

istotne jest jakie to są rowy czy szczegółowe czy podstawowe. Jeżeli są to rowy podstawowe 

to zarząd melioracji powinien dokonywać oczyszczania, natomiast w przypadku rowu 

szczegółowego oczyszczania dokonuje właściciel. W przypadku gdy będzie to rów 

podstawowy to Gmina może wystąpić do Zarządu aby dokonać jego oczyszczenia. Na 
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zapytanie dotyczące lekarza w Dziemianach Sekretarz przekazał, iż w rozmowie jaką 

przeprowadził  z Panem Słomińskim na początku roku dowiedział się,  że nowy lekarz będzie 

od czerwca, natomiast w przeprowadzonej  rozmowie w czerwcu dowiedział się, iż od 

października. Sekretarz odniósł się do zapytania dotyczącego zagospodarowania terenu przed 

Urzędem Gminy, przekazał, iż planuje się  wyremontować sam Urząd, wykonać dach na 

Urzędzie Gminy oraz ocieplić go,  dokonać wymiany okien, powiększyć parking i stworzyć 

dodatkowe miejsca do parkowania. Dla pracowników Urzędu planuje się wykonać parking z 

tyłu Urzędu Gminy co zwolni miejsca parkingowe dla petentów. Planuje się również 

zagospodarować tereny zielone przy Urzędzie Gminy w ramach małych projektów z LGD.  

 

Ad.9. Komunikaty i wolne wnioski.  

Radna Joanna Turzyńska przypomniała, iż do końca września można składać wnioski 

dotyczące kreowania następnego budżetu naszej gminy. Radna co roku stara się takie wnioski 

formułować, jednymi z nich są to  wnioski, które składa o dofinansowanie działających 

organizacji na terenie naszej gminy chodzi o UKS, o Koło Gospodyń Wiejskich, o Zrzeszenie 

Kaszubsko Pomorskie. Radna zgłasza się w tych wnioskach o zabezpieczenie budżetu dla 

tych organizacji, które pomogły by elastycznie przygotowywać projekty dyktowane 

bieżącymi ofertami, czy potrzebami,  które będą się pojawiać. Organizacje wiedząc, że taki 

budżet na pewno mają do wykorzystania mogą planować roczną działalność, strategie 

działania na rzecz naszej gminy, natomiast  bez tego jest to trudne. Radna dopowiedziała, iż 

nigdy nie otrzymała odezwy  ustosunkowania się do tych wniosków. Dofinansowanie czy 

KGW, czy ZKP czy innych inicjatyw odbywa się w tej gminie na zasadzie proszenia Wójta, 

nie jest to stosunek partnerski do mieszkańców, nie jest to stosunek, który będzie motywował 

ludzi żeby się w taką pozycje, sytuacje  ustawiać planując, poświęcając  swój własny czas, 

swoje środki na rzecz mieszkańców, na rzecz innych, gdzie musi prosić o przysługę. Radna 

powiedziała, iż odnosi się takie  wrażenie, że  prosi się  Wójta o jego prywatne pieniądze, a 

nie o pieniądze, którymi mamy wspólnie zarządzać Radni, mieszkańcy, budżet to są środki 

mieszkańców.  Środki, które uda się wyprosić najczęściej nijak nie pokrywają potrzeb, trzeba 

dokładać ze swoich pieniędzy i nie można planować projektów, nie można wpisywać się w 

coś jeżeli nie ma się przygotowania, że te środki finansowe będą zaplanowane, gdyby takie 

oferty były przygotowane przez daną organizację, danego wolontariusza na rzecz 

mieszkańców. Procedura ta, a jedyna o jakiej  Radna wie, działając od lat w tej gminie i 

działając w tej radzie  bo nie może mówić o komisji antyalkoholowej, która jest przeznaczona 

do czegoś innego, zniechęca ludzi, którzy są zainteresowani działalnością na rzecz 
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mieszkańców i którzy oferują gminie swój czas i energię na wykonywanie ustawowo 

przypisanych zadań tej gminy czy uzupełnienie działań gminnych instytucji, czy 

bezinteresowne wspieranie, bo również w ten sposób się organizacje wpisują w to, że jak 

wygląda życie mieszkańców i jaka oferta jest dostępna. Ustawodawca uznając wagę 

wspierania organizacji pozarządowych wymaga określenia klarownych procedur współpracy 

z organizacjami i wolontariuszami jako partnerami. W naszej gminie wypełniając to zadanie 

Rada Gminy podejmując co roku  uchwałę robi jedno wielkie kłamstwo. Wójt po przez 

podsuwanie tekstu do uchwalenia okłamuje, że wypełniając tą uchwałę ogłosi konkurs dla 

wolontariuszy    i organizacji pozarządowych, który nigdy nie jest ogłaszany. Rada Gminy 

podnosząc  rękę i uchwalając tą uchwałę okłamuje mieszkańców bo oni ufają nam, że ten 

konkurs będzie i że będą mogli z tej procedury skorzystać, my wiemy, że go nie będzie, nigdy 

go nie ma. Radna powiedziała, że okłamujemy mieszkańców, zabijamy ich  aktywność, 

możliwość zaistnienia jako wolontariusze, jako organizacje, jako  działacze, jest to 

zniechęcające szczególnie dla młodych ludzi, którzy nie mając wskazanej klarownej ścieżki , 

funkcjonowanie w tej gminie jako aktywna osoba nie będą podejmować się , bo nie będą na 

rzecz kogoś innego prosić. W ten sposób marnujemy efektywność tych ludzi i demotywujemy 

ich działania. Radna zawnioskowała o podjecie działań traktujących aktywnych mieszkańców 

uczciwie po partnersku albo o przygotowanie konkursu który będzie adekwatny                       

i najefektywniejszy dla naszej gminy tak, żeby wszyscy sprawiedliwie mogli z niego 

skorzystać, albo proponuje utworzenie przy radzie gminy komisji, która będzie monitorować 

jak wygląda wspieranie aktywnych mieszkańców na terenie tej gminy. Proponuje 

przygotowanie budżetów otwartych, aby organizacje wiedziały na jakich środkach będą 

funkcjonować. Jedna  z tych opcji otworzyła by dla młodych ludzi wsparcie i zdecydowanie 

zakończyłby się ten czas kiedy się mówi, że trzeba być znajomym Wójta, jeżeli niektóre 

stowarzyszenia są zakładane w czasie opłacalnym przez środki Urzędu Gminy, że imprezy 

integracyjne strażacy maja finansowane, inni nie maja, są wycieczki finansowane, ale w taki 

sposób że cały rok muszą być wdzięczni, jest bardzo dużo niesmaku w powietrzu, jest 

nieklarownie, nie transparentnie co za tym idzie. Radna przekazała, iż  wnioski do budżetu 

złoży jeszcze do końca miesiąca do Sekretarza.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odniósł się do wypowiedzi Pani Radnej, iż 

wnioski do budżetu Pani radna złoży do Sekretarza. Przewodniczący zapytał, który wniosek 

Pani Radna składa o powołanie komisji, ponieważ Pani Radna użyła słowa „lub”, 

Przewodniczący poprosił o sprecyzowanie wniosku i złożenie w biurze Rady. 

Przewodniczący Rady odniósł się również do wypowiedzi Radnej dotyczącej okłamywania  
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ludzi, iż Rada Gminy nie okłamuje ludzi, Rada podjęła uchwałę, którą realizuje kto inny, 

natomiast w jaki sposób ją realizuje Rada Gminy ocenia przy absolutorium i jak dotąd radni 

wyrażali różne opinie co do realizacji tej uchwały, każdy radny  dokonywał tego 

indywidualnie przy ocenianiu budżetu. 

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, iż 25 września odbyło się zebranie wiejskie sołectwa 

Dziemiany na którym dokonano podziału funduszu sołeckiego, w następujący sposób: 

- 2.500,00 zł pozostawiono na organizację Dożynek 

- 5.000,00 zł zaplanowano na naprawę odcinka ulicy Górnej  

- 10.000,00 zł zaplanowano na podbudowę ulicy kaszubskiej 

- 15.688 zł zaplanowano na wykonanie projektów dróg tj. ulica kowalska, ulica 8 Marca, ulica 

Wybickiego, ulica ks. Podlaszewskiego, i ulica Wyszyńskiego  

 - 5.000,00 zł zaplanowano na Stowarzyszenie Błękitni  

 

Ad. 11. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 


